

svetu trositi, se pravi le iz neumnosti ali hudobne volje begati in plašiti druge kraje, kjer se še le bojé kolere. Znamenito je, da v c. k. tobačni in cigarai fabriki, kjer okoli 1100 oseb dela, ni ne ena za kolero zbolela ali umerla. Al ne bo po tem takem marsikdo, ki rad tobak ali smodke pije, veselo rekel: „duh tobaka preganja kolero“?

Iz Zagreba. Sedaj, ko je zetek dokončana, zamoremo reči, da jo smemo k boljším letinam prištevati; tudi vina bo tam, kjer ni toče bilo, dosti. Po vsem tedaj moremo reči, da je na Horvaškem letos, čeravno ne prav dobro, vendar dobro leto. Sicer smo zdravi.

Iz Leobna na zgornj. Štaj. Po sklepu lanskega zbora gojzdnarskega društva za planinske dežele avstrijske v Gorici bo letošnji občni zbor tega društva pri nas v Leobnu 6., 7. in 8. dan prihodnjega mesca avgusta.

Iz Zibike na Štaj. 19. julija. Včerajšno noč kmalo po polnoči je trešilo v naši vasi v neki hlev, ki je hipoma pogorel in ž njim vred neki 29 let star človek, ki je na senu spal. Čudno je pri tem ognji pa to bilo, da svinjak, kakih 6 korakov, hiša komaj 10 in pristava ne čez 16 korakov od hleva niso pogoreli, čeravno je vse s slamokrito bilo. Gosp. kaplan so posebno pridno pomagali. Hvala jim!

Iz Ljubljane. Gosp. dr. Klun, ki je naberal doneske za spominek na grob rajnega prof. Janeza Kersnika, je razglasil te dni v ljublj. nemškem časniku, da spominek, izdelan po Ig. Tomanu iz domačega kamnja, se bo slovesno blagoslovil jutri ob osmih; popred pa bo sv. maša pri sv. Krištofu. Povabil je učence, prijatle in častitelje rajnega, naj se jih snide mnogo k ti zadnji očitni časti mnogospoštovanega gosp. profesorja. — Ponavlja je to povabilo v našem listu smo si svesti, da obilna množica se bo jutri zbrala okoli spominka, ki ga je postavila živa ljubezen in serčno spoštovanje nepozabljivemu učeniku, iskrenemu domoljubu, in da še enkrat milo zaklicala mu bode: „bodi ti zemljica lahka!“

Iz Ljubljane. Ker se kolera ponuja v Ljubljano in se je v nekterih družih krajih Krajskega prikazala, je gospod deželni poglavar ustanovil pod predsedništvom dvornega svetovavca g. grofa Hohenwart-a v Ljubljani zdravstveno komisijo, kateri so izročene vse opravila v zadevah kolere v Ljubljani, pa tudi po deželi. Skerbela bo ta komisija za vse potrebno, ako bi utegnila kolera se začeti. Dosihmal v Ljubljani med mestnjani še ni nič hudega; v vojaški bolnišnici pa je nek popotnih vojakov že čez 70 pomerlo. Semtertje se sicer sliši, da kak človek hitro umerje, in če je umerl tudi za kako drugo bolezen, ga vendar govornica berž verže med kolernike. V bištriški okrajni na Notrajskem pa je bolezen res huda; Vipava pa je popolnoma zdrava, čeravno se je v Ljubljani že hrup zagnal, kako tam ljudje merjó; gotovo je govornica Vipavo zmešala z Ajdovšino, kjer je kolera mnogo delavcev v tamošnjih fabrikah itd. pobrala.

Novičar iz raznih krajev.

Na Laškem našega cesarstva, to je, v lombardsko-benečanski kraljevini, se imajo po ukazu cesarskem že sklicati deželni sredninski zbori (Central-Congregationen), in s tem je tedaj tako rekoč začetek narejen, da tudi po družih deželah cesarstva se bojo kmalo ustanovile deželne namestnije, katerim bo izročeno posvetovanje o tistih deželnih zadevah, ki so določene v cesarskem sklepu od 31. dec. leta 1851. Sliši se tedaj, da že večkrat omenjena nova postava zastran zložbe in razdeljenja zemljiš in še nekatere druge postave bojo še le potem oklicane, ko bojo deželne namestnije svoje mnenje o njih razodele. — V podporo nesrečnikom na Tiroljskem, ki so po povodnjih unega mesca v silnih nadlogah, so ukazali cesar iz deržavnega zaklada podeliti 28 000 fl. — Z angleško

družbo, ki je mislila cesarske železnice na Laškem v našem vzeti, se je barantija razderla. — Na Dunaji se je v saboto popoldne v stolni cerkvi sv. Štefana začelo praznovanje slovesno razglašenega vero-zakona o čistem spočetju sv. divice Marije; cerkev je bila krasno okinčana in razsvitljena; po večernicah so pridigovali višji škof sami; drugi dan v nedeljo je bila zjutraj velika maša, popoldne pa ob štirih je šla slovesna procesija in tudi Nj. velič. cesar in cesarica iz stolne cerkve k znamenji sv. divice Marije na terg „Hof“ imenovanem, katero je bilo krasno ozaljšano in s stoterimi svetilkami razsvitljeno. Prihodnjo nedeljo bo enako praznovanje po cerkvah predmestnih. — Za spodobno gostovanje naravoslovcov in zdravnikov, ki se bojo snidili zadnje dni mesca septembra na Dunaji, je določeno 20.000 fl. — Iz vojske v Krimu nič novega. Naznanila, ki jih pošiljata zadnji čas francozki in rusovski vojskovodja svojima cesarjema, so si tako na las podobne, da to, kar piše knez Goršakov, bi se smelo natisniti v francozkem, — kar pa piše Pelissier, bi se lahko dalo natisniti v rusovskem časniku. Vojskovodja angležki Simson se je oglasil 18. t. m. z oznanilom, da je Ruse, ki so planili nad angleško armado, nazaj zapodil, — družega nič. — Po vradnem rusovskem številu je Rusov v bitvi od 17. do 18. preteklega mesca padlo 5775; tudi poterjuje vradno pismo iz Petrograda, da je admiral Nahimov vendar le umerl za hudo rano, ki jo je prejel 8. t. m. — Za gotovo se sliši, da Francozi, Angleži, Sardinci in Turki že priprave delajo za zimo v Krimu. Potem takem nimajo veliko upanja za letos; še manj pa ga ima neki „neznan“ general, ki v 2. pismu do francozkega vladarstva, v katerem očituje Napoleonu 18 napak o rusovski vojski, razločno pravi, da še 10 let ne bo konca vojske v Krimu, če je ne bojo od druge strani začeli in v eno mer le na Sevastopolj prežali. — Osoda, ki je francozkega in unidan tudi angležkega ministra (Russel-a) zadela, da sta mogla svojo službo zapustiti, ker se nista v dunajskih zborih dosti možko obnašala, žuga sedaj tudi turškemu Ali-pašu, kteremu se tudi očituje, da se ni obnašal kot Turk stare korenine. — Naslednik Russel-a je Molesworth. — Ministerstvo angleško je spet srečno ušlo jami, v katero ga je hotel pokopati poslanec Roebuk, kterega predlog: „da ono je krivo nadlog in nesreč, ki so zadele angleško armado preteklo zimo v Krimu“ je zaveržen bil z 280 glasovi zoper 182. — Minister Palmerston je le z večino 3 glasov dobil dovoljenje, da tudi angleška vlada je porok za tistih 50 milijonov gold., ki jih bo turška vlada na pösodo vzela. — 19. t. m. je avstrijska vlada razodela svoj stan o turško-rusovski vojski zaveznemu nemškemu zboru v Frankobrodu. — Ni res, da bi bil avstrijski poročnik baron Hübner zapustil Pariz. Papežev poročnik pa je zapustil Madrid, ker z ravnanjem španjske vlade ni sv. oče papež zadovoljen. — Letos se 15. dan avgusta — Napoleonov praznik — ne bo praznoval z navadnimi slovestnostmi, ker je cesar določil, da za te svečanosti določeni dnar naj se oberne za uboge družine tistih, ki so svoje očete zgubile v Krimu. — Kar ljudje pomnijo, ni bilo v Ameriki tako dobre letine, kakor letos.

Stan kursa na Dunaji 23. julija 1855.

Obligacije	5 %	78 fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	73 1/4 fl.
deržavnega	4 1/2 %	67 1/4 "	Windišgrac. " "	20 " 26 3/4 "
dolga	4 %	61 1/4 "	Waldstein. " "	20 " 25 3/8 "
	3 %	47 "	Keglevičeve " "	10 " 10 1/4 "
	2 1/2 %	38 "	Cesarski cekini.	5 fl. 43
Oblig. 5% od leta 1851	B 91	"	Napoleonodor (20 frankov)	9 fl. 34
Oblig. zemljiš. odkupa 5%	70	"	Suverendor	16 fl. 40
Zajem od leta 1834	224	"	Ruski imperial	9 fl. 46
" " 1839	119 1/4 "	"	Pruski Fridrihsdor	10 fl. 8
" z loterijo od leta 1854	100 3/8 "	"	Angležki suverendor	11 fl. 58
" národní od leta 1854	83 "	"	Nadavk (agio) srebra:	
			na 100 fl.	22 1/2 fl.